



平津战役发起77周年纪念日之际,平津战役纪念馆联合天津歌舞剧院——

红色故事“演出来” 红色文化“传下去”

■记者 刘莉莉 摄影 曹彤

“保卫红旗!钟银根紧握倒地的红旗,一点一挪动着满是鲜血的身体……”昨日10时许,来到平津战役纪念馆的观众们在讲解员与舞者的共同演绎中,“亲眼目睹”了当年仅16岁的军旗卫士钟银根用生命竖起红旗的壮举。在平津战役发起77周年纪念日之际,平津战役纪念馆联合天津歌舞剧院通过讲述与演绎结合的生动方式,与观众一起重温峥嵘岁月,在红色文化浸润中汲取前行力量。

平津战役纪念馆近年来充分发挥红色资源优势,通过多元方式传承红色基因。去年10月,该馆首次与天津歌舞剧院联合在展厅内推出沉浸式文艺演出,由演员们配合讲解员的讲述,把历史故事现场“演出来”。如此,英雄故事的呈现更为直观立体,也更具冲击力,给观众留下深刻印象。

为了让更多的英雄事迹生动呈现,双方进一步合作挖掘故事,并充分利用展厅的展出内容和实景环境创排节目。《一封穿



11月29日是平津战役发起77周年纪念日,平津战役纪念馆联合天津歌舞剧院为观众奉献了一场沉浸式演出。

越烽烟的家书》在家人的守望牵挂中,折射出战士们舍小家、为大家的精神。《我是旗手》让人们看到小战士钟银根以生命守护军旗的忠诚无畏。《阅文》演绎出隐蔽战线的惊心动魄,让伟大的信仰力量穿透时

空。《觉悟!觉醒!》由南开大学学子演绎,当代青年人再现了1919年的青年人以“觉悟”为旗,探寻民族复兴的热血征程。《不朽之歌》呈现歌曲《没有共产党就没有新中国》的创作始末,表达了不忘历史、感恩党

恩,携手共赴奋进征程的赤诚之情。

区别于传统的平面化讲述方式,此次活动以声与舞、景与情的融合将观众带回往昔岁月,直视立体的故事引起观众强烈共鸣。

观众纷纷感叹:“强大而坚定的信念直击心底!太感人了,看着看着就‘泪目’了……”

跨越岁月长河,英雄故事依然掷地有声。天津歌舞剧院编导邵璇说:“平津战役中的故事本身就极具感染力,这也自然让我们满怀崇敬之情投入创作。创排中,我们努力挖掘深层次的情感表达,将静态故事变为动态演绎,希望用所能所会,将英雄故事和红色文化以更生动的方式传下去。”

平津战役纪念馆宣教部主任任昆表示:“此次活动中大部分节目都是首次亮相,每个节目都体现了不同的革命精神,意在让观众从多方面感受先辈们的品格。我们将继续挖掘文物背后的故事,联合学校、文艺院团等专业力量,持续共创红色题材作品,推出更新颖、更丰富、更生动的红色文化传播方式,让革命历史在沉浸式、年轻化的创新表达中焕发时代光彩。”

为社会工业题材,“我希望尽可能地扩展叙事疆域,把工业、工厂、工人置于广阔的社会关系网络和历史长河中去考察;通过‘三工’的窗口,展现天津城的历史人文脉络、天津人的生活观念和精神风貌;让叙事之树以车间为主干,根系向下深入土壤、枝叶向上伸向天空,这样的作品才会有广度、有深度、有温度、有力量。”

书中每位师傅都出自充满烟火气的天津街巷,都有一个体现绝活儿的外号,津味浓郁。武歆表示:“师傅们的思维、情感、表达方式都是天津式的,带有口语化的叙述,能让故事和人物更加鲜活、可信,也能传递出天津人那种幽默又充满生活智慧的特质。读者读起来会更有亲切感。”

“《师傅》很像是满嘴天津话的人在漫话家常,自然清新,时有妙语,其间带出了许多天津的历史掌故和民风民俗,让人物有了纵深感和立体感,也有助于读者看透世间人情。”蒋子龙称赞,武歆写《师傅》是回到了自己的土地上,襟怀敞露,妙明其心,笔力疏爽,用词亲切,不只是描摹工业时代,更是引导读者认识工业时代。

《天之骄子》亮相京津冀校园戏剧邀请展



昨日,话剧《天之骄子》在“京津冀校园戏剧邀请展”亮相。

本报讯(记者 王洋 摄影 姚文生)昨日,“天津银行·2025天津戏剧节暨第三届天津大学生戏剧节‘京津冀校园戏剧邀请展’”在光华剧院上演了话剧《天之骄子》。本次活动由中国戏剧家协会指导,市委宣传部、市文化和旅游局、市教委、团市委、天津海河传媒中心、市文联、北方演艺集团联合主办。

《天之骄子》是首都师范大学话剧团携手北京人民艺术剧院打造的共建剧目,以三国曹魏政权斗争为核心,聚焦曹丕、曹植兄弟关系。据悉,本届大学生戏剧节设立剧目征集展演、京津冀校园戏剧邀请展等多元活动,同期启动的首届天津中小学校园戏剧节面向全市征集作品,目前已收到大学生作品73部、中小学作品114部,评委已完成视频复评,将开展线上线下终评展演。

走进百年名校 见证教育强国

本报讯(记者 仇宇浩)为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,进一步学习领会习近平总书记关于教育的重要论述,深刻理解中国式现代化建设和教育强国的内在关系,近日,市委党校处级公务员任职培训班(第67期一班)全体学员走进天津大学北洋校区,开展了一场主题鲜明、内容充实的主题党日活动。

学员们参观了国家大型地震工程模拟研究设施,了解了这座世界最大、功能最强的地震工程模拟研究设施的建设背景、战略意义、关键技术,并与专家进行了深入探讨与交流。

此次沉浸式的学习体验,让学员们更加透彻地理解了教育强国建设的战略意义、创新在引领新质生产力发展中的主导作用。他们纷纷表示,要将党的二十届四中全会精神转化成建设教育强国的强大动力,在今后的工作中主动对标世界前沿、对接国家战略、对准社会需求,坚定不移地培育新质生产力,全力推动党中央决策部署和市委工作要求落地生根、结出硕果。

天津老甲A队力争“冲超”

谢菲联足球公园,是成都当地重要的体育地标之一,今年这里展现过“川超”的热闹,也承接过世运会飞盘比赛,而“谢菲联”的名字,本身也记录着四川足球的一段历史。从12月8日开始的连续6天,2025中国传承足球明星联赛,也将在这里进行。

12月6日足协杯决出冠军,国内足球职业赛事全部结束。12月7日,参加传承足球明星联赛超级组、冠军组比赛的12支队伍将陆续抵达成都报到。天津老甲A队也将于当天午后抵达成都。过去的这一周,天津老甲A队按部就班进行备战,并公布了3名外援的人选及全队大名单。

今年天津老甲A队报名了3名外援,除了老熟人佐里奇,还有效力过泰达队的桑托斯和何塞,都是锋线球员,他们首次助阵,能够帮助球队增加攻击力,努力尝试冲击冠军组头名,力争明年升入超级组。不过天津老甲A队今年的阵容中也有遗憾,就是于根伟、冯仁亮、于洋都无法参赛。

于根伟的名字虽然被写进了大名单,但是前几天他在网络直播与球迷们交流时透露,自己10月生病至今,身体尚未恢复,不具备出场条件。冯仁亮和于洋之前一直参与备战,冯仁亮是因为在天津市足协青训中心有带队任务不能脱身,于洋则是上赛季结束后才正式退役,根据比赛规则,要等到明年才能出战。北京老男孩队今年无法吸纳于大宝参赛,也是相同的情况。

按照天津老甲A队的计划,12月4日将进行出发前的最后一练,6日下午在正道体育公园召开壮行会。

篮球少年队后备人才选材测试举办

本报讯(记者 李蓓)昨天,由天津市体育运动学校主办,天津市青少年体育联合会承办,天津市学生体育联合会协办的“奔跑吧,少年”2025年天津市篮球少年队后备人才选材测试,在星奇青少年运动成长中心与天津市体育运动学校成功举办,来自全市15个区的近200名篮球少年参加测试。

参加测试的运动员,先后完成机能形态、身体素质、专项技能等测试项目。现场通过电子检测设备及纵跳测试、台阶测试、平衡测试、骨龄测试等专业测试设备对运动数据进行精准采集。本次测试还特别邀请了天津医院脊柱科的专家团队,提供更加权威的青少年身体形态检测。专项测试方面,天津市篮球少年队教练组组成专业评审组,以科学化和标准化的测试对运动员进行技术评价。

天津市永定河保护条例

(上接第3版)

第五十九条 市有关部门应当加强与永定河流域上游地区有关部门的执法协作,推进执法信息共享,协调跨行政区域重大案件件办理。

本市与永定河流域上游地区加强流域保护司法工作协作,协同预防和惩治永定河流域的相关违法犯罪活动。

第八章 法律责任

第六十条 市和有关区人民政府、有关部门违反本条例规定,不履行职责或者不正确履行职责的,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第六十一条 在永定河流域有破坏自然资源、妨碍防洪安全、污染生态环境、破坏文化遗产等情形的,由有权部门依据相关法律法规作出行政处罚;造成他人损害的,依法承担侵权责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第六十二条 违反本条例规定的,法律、行政法规已有处罚规定的,从其规定。

第九章 附 则

第六十三条 本条例自2026年1月1日起施行。

王媛媛加入加拉塔萨雷队合练

天津女排副攻期待土超首秀

本报讯(记者 谢晨 摄影 孙震)在抵达土耳其之后,天津渤海银行女排的副攻手王媛媛顺利通过了加拉塔萨雷俱乐部为她安排的体检并正式与球队签约。当地时间11月28日,王媛媛已经加入球队的合练,她的首次留洋之旅顺利开启。

当地时间11月26日,王媛媛与家人抵达土耳其。11月27日,王媛媛前往伊斯坦布尔阿奇巴德姆医疗集团旗下的医院接受体检,这家医疗集团也是加拉塔萨雷女排的赞助商之一。在顺利完成体检之后,王媛媛在11月28日与加拉塔萨雷女排俱乐部副主席穆罕默德·西巴拉会面并完成签约仪式,随后王媛媛还参观了俱乐部的历史展厅,西巴拉表示:“我们非常高兴王媛媛能来到这里。事实上,王媛媛从来到这儿的第一天起,就成为了加拉塔萨雷女排的忠实粉丝。她在这里很开心,我们也很开心。现在我们在欧联杯中的竞争力进一步增强了,我们几乎已经完成了阵容的组建,目标就是把奖杯带回

来。”王媛媛也表示:“非常高兴能加入黄红色的加拉塔萨雷大家庭,这是我职业生涯中第一次在国外打球。希望在新赛季中,我能和团队一起成长、进步,希望本赛季我们能取得好成绩。”

11月28日下午,王媛媛首次加入加拉塔萨雷女排的合练,用实际行动表明了自己尽快融入球队的决心。本赛季即将身披加拉塔萨雷女排7号战袍的王媛媛,成为继王一梅、朱婷、袁心玥之后,第4位登陆土超女排联赛的中国球员,她将与波兰主攻卢卡西克、土耳其本土接应卡鲁塔苏等名将并肩作战。北京时间今晚,加拉塔萨雷女排将在2025—2026赛季土超联赛第8轮客场挑战阿卡斯货运女排,12月4日则要在本赛季欧联杯1/16决赛次回合主场迎战葡萄牙波尔图体育女排,王媛媛的留洋首秀也备受球迷期待。而在本赛季的土超联赛中,王媛媛也将与曾经多次效力天津渤海银行女排的土耳其接应、现效力于费内巴切女排的“小美”巴尔加斯碰面。



王媛媛(左)在比赛中。

乒乓球混合团体世界杯抽签揭晓

国乒首战中国香港队

本报讯(记者 苏娅辉)11月30日至12月7日,2025年成都国际乒联混合团体世界杯将在四川省体育馆进行。第一阶段抽签结果昨天揭晓,中国队与埃及队、中国香港队、智利队同处A组,中国队今天首战中国香港队。B组有日本队、印度队、澳大利亚队、克罗地亚队;C组有韩国队、中国台北队、瑞典队、美国队;D组有德国队、法国队、罗马尼亚队、巴西队。

混合团体世界杯比赛将分为3个阶段进行,第一阶段,16支参赛队伍分为4个小组进行循环赛,每组前2名共8支队伍晋级。第二阶段继续循环赛,第一阶段交手过的队伍不再交手,成绩带入第二阶段,最终排名前4的队伍晋级。第三阶段为淘汰赛,半决赛的对阵将由第二阶段排名决定,

第一名对阵第四名,第二名对阵第三名。胜出的两支队伍将争夺冠军,剩下两支队伍进行铜牌战。

15局8胜制的赛程设计,加剧了对抗的残酷性。每场团体赛按照混双、女单、男双、男双/女双的顺序进行,先累计赢得8局胜利的队伍获胜。这种赛制下,每个单项赛采用三局制,使得比赛更加紧凑。参加混双的选手不能参加随后的单打,排名较低的队伍有权决定先进行男双还是女双。

这是乒乓球混合团体项目纳入2028年洛杉矶奥运会后的第一次世界杯比赛,各协会都将看作奥运试阵的好机会。中国队派出王楚钦、林诗栋、梁靖崑、徐瑛彬、孙颖莎、王曼昱、蒯曼、王艺迪出战。

国际雪联大跳台世界杯云顶站男子单板滑雪

中国选手包揽冠亚军

本报讯(记者 李蓓)昨天,在2025—2026赛季国际雪联大跳台世界杯云顶站单板滑雪男子决赛中,中国选手苏翊鸣摘得个人赛季首冠,葛春宇获得亚军。

随着米兰冬奥会的临近,单板滑雪大跳台及坡面障碍技巧分项的奥运资格之争日趋激烈。本站共有60名男子选手、30名女子选手出场。资格赛中,苏翊鸣以92.75分位列头名,葛春宇则以85.50分排在第五位,拿下该组最后一张晋级决赛的门票。

在昨天的单板滑雪男子决赛中,苏翊鸣前两跳分别获得86.25分和88.25分,在第三跳之前就提前锁定了冠军,其中第二跳更是以史无前例的“背靠背1980”高难度动作征服全场。最终,苏翊鸣以总分

174.50分的总成绩强势夺冠。葛春宇凭借出色的发挥以159.50分逆转获得银牌,这也是他职业生涯的首枚世界杯奖牌。

北京冬奥会上,苏翊鸣就夺得了男子单板滑雪大跳台冠军,实现了中国单板滑雪冬奥金牌零的突破,并成为中国最年轻的冬奥会冠军。展望即将于明年2月到来的米兰冬奥会,苏翊鸣也表达了自己的期待,“希望人生不断创造更多可能、更多奇迹。如果能再站上冬奥赛场,我就已经赢一半了,米兰卫冕是我的目标,我正在一步一步努力。当然我最希望自己可以在米兰冬奥会上卫冕成功,为国争光。但也希望自己可以不忘初心,去追随自己内心的热爱,尽可能去享受比赛,享受过程。”苏翊鸣说。

天津市永定河保护条例

(上接第3版)

第五十九条 市有关部门应当加强与永定河流域上游地区有关部门的执法协作,推进执法信息共享,协调跨行政区域重大案件件办理。

本市与永定河流域上游地区加强流域保护司法工作协作,协同预防和惩治永定河流域的相关违法犯罪活动。

第八章 法律责任

第六十条 市和有关区人民政府、有关部门违反本条例规定,不履行职责或者不正确履行职责的,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第六十一条 在永定河流域有破坏自然资源、妨碍防洪安全、污染生态环境、破坏文化遗产等情形的,由有权部门依据相关法律法规作出行政处罚;造成他人损害的,依法承担侵权责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第六十二条 违反本条例规定的,法律、行政法规已有处罚规定的,从其规定。

第九章 附 则

第六十三条 本条例自2026年1月1日起施行。

印刷单位:天津日报印务股份有限公司(天津市西青经济开发区兴华支路8号)